
ΘΕΜΑ: Πολιτικές, μέτρα και δράσεις στα Υπουργεία ΕΣΔΔΑ, Δικαιοσύνης, 

Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Τύπου και Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης που μπορεί να ολοκληρωθούν το 2002

Στο Πρόγραμμα «Ελλάδα 2004» περιλαμβάνονται πολιτικές, μέτρα και 

δράσεις της κυβέρνησης με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Απρίλιο του 2004. 

Ορισμένα από αυτά μπορεί να δώσουν απτά αποτελέσματα ως τη λήξη του 2002:

α. Η εφαρμογή του προγράμματος Πολιτεία εξελίσσεται με αργούς ρυθμούς. 

Από τις επιμέρους δράσεις του απτά αποτελέσματα εντός του έτους μπορεί να 

προκόψουν σε δύο περιπτώσεις. Κατά τον προγραμματισμό του ΥΠΕΣΣΔΑ το 2002 

θα λειτουργούν 500 Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. Εξάλλου, η προώθηση της 

απλούστευσης των διαδικασιών με ποσοτικοποιημένο χρονοδιάγραμμα μπορεί να 

δώσει καλύτερα αποτελέσματα για την εξυπηρέτηση του πολίτη.

β. Τις επόμενες ημέρες συζητείται στη Βουλή το σχέδιο νόμου με το οποίο 

αναβαθμίζεται η πολιτική προστασία. Με αυτό συμπληρώνονται κενά και 

αντιμετωπίζονται δυσλειτουργίες που παρατηρήθηκαν στο παρελθόν. Πρέπει 

εγκαίρως, πριν από το καλοκαίρι, να καταστρωθεί σχέδιο εφαρμογής, ώστε να 

λειτουργήσει αποτελεσματικότερα.

γ. Η απλοποίηση των δικών, στα πολυμελή πολιτικά δικαστήρια, πρέπει να 

εφαρμοσθεί με συνέπεια στα Πρωτοδικεία Αθηνών και Θεσσαλονίκης. Πρέπει 

επίσης να αναληφθεί νομοθετική πρωτοβουλία για την επιτάχυνση των ποινικών 

δικών, ώστε να παύσουν να παρατηρούνται φαινόμενα που οδηγούν τελικά σε 

ατιμωρησία.

δ. Πρόσφατα χορηγήθηκαν οι άδειες στους ραδιοφωνικούς σταθμούς της 

Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Εκκρεμεί όμως η αδειοδότηση των τηλεοπτικών 

σταθμών. Η σχετική διαδικασία για τις άδειες πανελλήνιας εμβέλειας 

επαναπροκηρύσσεται τις προσεχείς ημέρες. Η ολοκλήρωσή της τοποθετείται χρονικά 

το φθινόπωρο.

ε. Τα μέτρα για την καταπολέμηση της διαφθοράς συζητήθηκαν πρόσφατα σε 

ευρεία κυβερνητική σύσκεψη και λήφθηκαν συγκεκριμένες αποφάσεις. Η εφαρμογή 

τους απαιτεί εξειδίκευση από το νομοθέτη και τη διοίκηση. Σε ορισμένες περιπτώσεις 

τα σχετικά σχέδια νόμου (π.χ. για τα οικονομικά των πολιτικών κομμάτων και την



έννοια του βασικού μετόχου) είναι ήδη έτοιμα και προωθούνται στη Βουλή για 

ψήφιση. Σε άλλες, απαιτείται η επεξεργασία ρυθμίσεων (π.χ. ενίσχυση του Σώματος 

Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης με εισαγγελικό λειτουργό, συντονισμός 

των σωμάτων εσωτερικού ελέγχου της Διοίκησης), που πρέπει να προωθηθεί κατά 

προτεραιότητα. Αξίζει, τέλος, να αναφερθεί ότι η ρύθμιση για την απαγόρευση των 

τυχερών παιγνιδιών εκκρεμεί ακόμη.

στ. Με το ν. 2946/2001 ρυθμίσθηκε η Υπαίθρια Διαφήμιση. Ενόψει όσων 

προβλημάτων παρατηρήθηκαν κατά την εφαρμογή του, εκπονείται ειδικό σχέδιο που 

εγγυάται την παραγωγή αποτελεσμάτων.

Αθήνα, 1 Απριλίου 2002
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